

朝鲜暂停核试验和远程导弹试射

作为条件,美国将恢复对朝粮食援助;朝方称美国将提供24万吨营养援助

朝鲜和美国2月29日几乎同时发布第三次高级别对话结果。朝鲜同意暂停铀浓缩项目及核试验和远程导弹测试,作为条件,美国将恢复粮食援助。

朝美几乎同时发声明

北京时间当天21时58分,朝鲜中央通讯社播发英文报道,朝鲜外务省发言人以回答朝中社提问的形式,介绍第三次高级别对话结果。

美国东部时间当天上午9时左右,美国国务院发言人维多利亚·纽兰发表声明,主要内容相似。

朝鲜外务省发言人说,“应美方要求”并为了维持

高级别对话积极氛围,朝鲜同意“在有效的对话继续时”暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构对暂停铀浓缩进行监督。美方同意向朝鲜提供24万吨营养食品,并努力促成提供更多的粮食援助。

纽兰在声明中说,“为改善对话氛围,展示无核化承诺,朝鲜民主主义人民共和国同意落实暂停远程导弹发射、核试验和宁边核活动……同意国际原子能机构核查员核实并监督宁边铀浓缩活动的中止,确认5兆瓦反应堆及相关设施去功能化”。

纽兰说,两国代表将再次会晤,就落实“我们所提

24万吨“营养援助”确认具体事宜,美方要求监督援助粮食的发放。朝中社报道说,双方即将就此确认具体行政工作措施,除承诺提供这些营养援助外,美国有望提供更多粮食援助。

“美国不再敌视朝鲜”

朝中社说,两国重申2005年第四轮六方会谈“9·19”共同声明中的承诺,认识到签订和平协定前,1953年停战协定是朝鲜半岛和平与稳定的基石。

报道说,美国重申“不再敌视”朝鲜,准备本着相互尊重主权和平等的精神采取措施改善双边关系,同

意采取措施增加文化、教育和体育等领域的民间交流。

朝鲜外务省第一副相金桂冠与美国对朝政策特别代表格林·戴维斯2月23日至24日率代表团在北京举行第三次高级别对话。这次对话原定去年12月下旬在北京举行,但因朝鲜最高领导人金正日逝世而延期。

朝中社说,第三次高级别对话是2011年7月和10月前两次会谈的延续。双方就旨在改善朝美关系的信心建立措施,以及与确保朝鲜半岛和平、恢复朝鲜半岛核问题六方会谈相关的议题,进行了“认真和深入的讨论”。

综合新华社电

内幕

美国食品遏制朝核?

美方高官承认“援朝条件”即朝停止核计划

此前,美军太平洋司令部司令罗伯特·威拉德2月28日承认,朝鲜获得美国食品援助有条件,即停止核计划和弹道导弹试验。

威拉德当天接受国会参议院军事委员会质询时说,美朝对话中,美方为对朝方食品援助设置“前提条件”,包括“停止核计划和弹道导弹试验以及允许国际原子能机构(IAEA)人员重返平壤的可能性”。

这一表态与美方先前说法不一致。美国国务院发言人维多利亚·纽兰27日声称,美方与朝方早先在北京举行的直接对话虽然提及朝方核计划,但美方没有把食品援助与核计划直接挂钩。

美联社分析,美军高官表态引发猜测,即食品援助已经成为美方遏制朝方核计划的筹码之一。

(据新华社电)

“ 韩国政府对美国和朝鲜日前在北京的高级别对话中取得的成果表示欢迎。韩国政府认为,此次美朝公布的会谈结果反映了韩美通过紧密合作所提出的方案,为今后全盘、根本性解决朝核问题所作努力取得进展打下了基础。韩国政府期待上述协议能够得到忠实履行。——韩国外交交通部发言人

日本对美朝就朝鲜暂停铀浓缩活动达成协议表示欢迎。这是朝鲜为解决与朝有关的各种悬案迈出的重要一步,期待今后有关具体实施协议内容的磋商能够顺利取得进展。——日本外相玄叶光一郎



2月27日,韩国,为了“备战”即将在首尔召开的核峰会,韩国总统保镖们在演练。一名女保镖在演习中“露了一手”。

拉登“亲信”疑在开罗被捕

曾负责本·拉登保卫工作;美国为他悬赏500万美元

赛义夫·阿德尔

在加入“基地”组织之前,他曾是埃及特种部队的一名军官。

阿德尔曾负责拉登的安全保卫工作,他还是敢于和拉登以及扎瓦希里“顶嘴”的为数不多的“基地”成员之一。在本·拉登死后,他曾被推举担任该组织的临时领导人。



据埃及媒体2月29日消息,“基地”组织重要头目赛义夫·阿德尔在开罗机场入境时被警方抓获。但是,另有媒体报道,这次逮捕可能是个“乌龙”。

该头目名为赛义夫·阿德尔,美国联邦调查局(FBI)曾悬赏500万美元抓捕此人。

根据美国FBI的情报,赛义夫·阿德尔是化名,这

名前拉登集团核心成员的真名叫穆罕默德·伊布拉西姆·马卡维。但是,此前也有“基地”组织成员表示,他们本来就是两个人,FBI的信息有误。

据埃及安全部门消息称,此前埃及接到阿德尔将要返回埃及的情报,因此所有从亚洲来的航班都被严格检查。因为根据情报,他可能从阿富汗或者巴基斯

坦动身。最后,埃及安全人员终于在一家阿联酋航空飞机上发现了阿德尔。一名机场工作人员透露,阿德尔从巴基斯坦出发,经由迪拜转机来到埃及。

但是,很快就有媒体爆料,称这次逮捕很可能是一个“乌龙”。

这名在开罗机场被捕的男子承认自己名叫穆罕

默德·伊布拉西姆·马卡维,也曾经是一名“基地”分子,但是坚称自己不是“基地”头目赛义夫·阿德尔。

“我不是你们要找的阿德尔。这是谎言。因为我坚信自己是无辜的,所以我决定来到埃及,和平地生活。”他说。

据悉,阿德尔曾参与策划了肯尼亚和坦桑尼亚的美国大使馆爆炸案。(楚楚)